
 

Βύρωνας 9/3/2025 

Αριθ. Πρωτ.: 281 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
215ο Ενημερωτικό 

 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ στις 6/3/2025 
για τις γενικότερες εξελίξεις και τους μεγάλους αγώνες της περιόδου, για τις εξελίξεις στην εκπαίδευση, τις 

διώξεις, τα πειθαρχικά και την αγωνιστική απάντηση των συναδέλφων, του Συλλόγου μας και του κλάδου μας, 
για τη στέγαση των 4ου Δημοτικού και 4ου Νηπιαγωγείου Βύρωνα, για την ανέγερση μνημείου για τη Ρόζα 

Ιμβριώτη, για τις πολιτιστικές μας δράσεις 

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

    το Δ.Σ. του Συλλόγου μας στη συνεδρίασή του στις 6/3/2025 συζήτησε, εκτίμησε κι αποφάσισε τα εξής: 

1. Εξελίξεις μετά τις 26/1 και 28/2, 5/3, 7/3… Παραπέρα πορεία του αγώνα μας.  Πρωτοφανής ήταν η 
επιτυχία της Πανεργατικής Απεργίας και μεγαλειώδη τα απεργιακά συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα και όχι μόνο 
στις 28/2. Πραγματικά, μπορούμε να την χαρακτηρίσουμε Ιστορική Απεργία και Ιστορικά Συλλαλητήρια! Στον 
Σύλλογό μας το ποσοστό των συναδέλφων-ισσών που απήργησαν άγγιξε το 91%! 20 στα 26 Δημοτικά και 29 
στα 34 Νηπιαγωγεία στις 28/2/2025 έκλεισαν, ενώ τα ελάχιστα σχολεία που παρέμειναν ανοιχτά, 
λειτούργησαν με ελάχιστα τμήματα. Το μπλοκ του Συλλόγου ήταν πολύ μεγάλο, γεμάτο από συναδέλφους-
ισσες και πάρα πολλοί συνάδελφοι ήταν στη μεγαλειώδη διαδήλωση, που καταλάμβανε όλο το κέντρο της 
Αθήνας, σε όποιο σημείο προσέγγισε καθένας και καθεμιά. Ο λαός εξέφρασε τη συσσωρευμένη αγανάκτησή 
του, απαίτησε τιμωρία των ενόχων για τις 57 ψυχές των Τεμπών, αλλά και έδειξε αποφασισμένος να διεκδικήσει 
να σταματήσουν τα Τέμπη στη ζωή μας, να ζήσουμε εμείς και τα παιδιά μας με καλύτερους όρους διαβίωσης κι 
εργασίας. Υπολογίζεται ότι στις 28/2 σε όλη την Ελλάδα διαδήλωσε περίπου 1,5 εκατομ. κόσμου. Αλλά και τα 
συλλαλητήρια που ακολούθησαν ήταν πρωτοφανή, μαζικότατα! ΜΟΝΟ ο λαός μπορεί να καθορίσει τις 
εξελίξεις, μόνο ο λαός κάνει την πραγματική μομφή στην κυβέρνηση και συνολικά στη διαχρονικά αντιλαϊκή 
πολιτική! Συνεχίζουμε τον αγώνα μας πιο δυνατοί, με το οξυγόνο των πρόσφατων μεγάλων κινητοποιήσεων! 
Προετοιμαζόμαστε για νέα πανεργατική απεργία, αλλά και για κλαδική. Να είμαστε σε ετοιμότητα! 

2. Εξελίξεις στην Παιδεία, στο ζήτημα της αξιολόγησης-κατηγοριοποίησης, στις διώξεις και στα 
πειθαρχικά και η δική μας απάντηση. Η Κυβέρνηση εντείνει τον αυταρχισμό γιατί νιώθει ότι χάνει έδαφος. 
Γι΄ αυτό βλέπουμε κάθε μέρα που περνάει να αυξάνονται τα πειθαρχικά και να γίνεται πια βιομηχανία η έκδοσή 
τους. Υπολογίζεται ότι στην Α΄ Αθήνας θα δοθούν συνολικά 400-500 πειθαρχικά. Επιπλέον, για τον ίδιο λόγο, η 
κυβέρνηση της ΝΔ, όπως είχε κάνει και το 2011 η κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΛΑΟΣ, προχώρησε σε αναμόρφωση 
των Πειθαρχικών Συμβουλίων. Από 5μελή γίνονται 3μελή. Δε θα απαρτίζονται πια από αιρετούς του κλάδου 
(που φυσικά εμείς θέλουμε να εκλέγονται δια ζώσης και να προασπίζουν ουσιαστικά τα εργασιακά δικαιώματα 
των εκπαιδευτικών). Την Παρασκευή 7/3 στις 13:30 έγινε μία από τις μεγαλύτερες κινητοποιήσεις στη ΔΙΠΕ Α΄ 
Αθήνας για το ζήτημα αυτό. Την ίδια μέρα πέρασαν από ακρόαση 5 συναδέλφισσες προϊσταμένες 
Νηπιαγωγοί γιατί συμμετέχουν στην απεργία αποχή και δεν αξιολογούν ούτε αξιολογούνται, μέσα στις οποίες 
είναι και η συναδέλφισσα προϊσταμένη του 69ου Νηπιαγωγείου Αθηνών που ανήκει στον Σύλλογό μας, είχε 
φυσικά τη στήριξη του Σωματείου μας. Θα συνεχίσουμε τη Δευτέρα 10/3 στις 13.00 με πανεκπαιδευτική 
Συγκέντρωση στο ΥΠΑΙΘΑ ενάντια στις διώξεις και στη δυνητική αργία που έβγαλε ο Υπ. Παιδείας τη 
συναδέλφισσα Χοτζόγλου από την ΕΛΜΕ Πειραιά. 

Το Δ.Σ. για να την παραπέρα πορεία του αγώνα μας αποφάσισε επίσης: Προτείνει όλοι οι Σύλλογοι 
Διδασκόντων, ιδιαίτερα όσοι έχουν διωκόμενο/η/ους, να βγάλουν κείμενο στήριξης, σας στέλνουμε ένα 
ενδεικτικό. Καλούμε τις Ενώσεις και τους Συλλόγους Γονέων, τα Σωματεία και τους Φορείς της περιοχής μας 
να βγάλουν ψήφισμα αλληλεγγύης στον δίκαιο αγώνα μας και ενάντια στις διώξεις και τα πειθαρχικά που 
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στέλνονται στους δασκάλους των παιδιών τους, που με την αγωνιστική τους στάση τιμούν τον παιδαγωγικό τους 
ρόλο και μας κάνουν όλους βαθιά υπερήφανους. Ο Σύλλογός μας θα κρεμάσει πανό έξω από όλα τα σχολεία 
που διώκονται συνάδελφοι μας. Επιπλέον, ήδη ξεκίνησε την πλατιά ενημέρωση των γονέων έξω από τα 
σχολεία, μοιράζοντάς τους και το αντίστοιχο ενημερωτικό. Όλη η κοινωνία πρέπει να γνωρίζει την αυταρχική 
αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών των παιδιών τους από το ΥΠΑΙΘΑ και την Κυβέρνηση. Στις 17/3 ο Σύλλογός 
μας οργανώνει ενημερωτική εκδήλωση-συζήτηση με κεντρικό ομιλητή τον Πρόεδρο της ΔΟΕ, Σπύρο Μαρίνη. 
Στέλνουμε και αφίσα. Σας καλούμε όλους και όλες να παραβρεθείτε για να λύσουμε απορίες και 
προβληματισμούς, για να σπάσουμε τον φόβο, για να φτάσουμε μαζί μέχρι την τελική νίκη. Τέλος, ο Σύλλογός 
μας έβγαλε ήδη ενημερωτικό - ψήφισμα στήριξης για τη συναδέλφισσα Χοτζόγλου, μέλος της ΕΛΜΕ Πειραιά, 
που τέθηκε σε δυνητική αργία για τη συνδικαλιστική της δράση ενάντια στην αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση 
σχολείων και μαθητών και εννοείται, όπως κάνει πάντα, θα συμμετέχει σε κάθε κινητοποίηση για δικαίωσή της. 

3. Εξελίξεις για 4ο Δημοτικό και 4ο Νηπιαγωγείο Βύρωνα, αίτημα συνάντησης με τη Δημ. Αρχή, πρόταση 
για παράσταση στην ΚΤΥΠ. Η κατάσταση έχει μείνει στάσιμη για το ζήτημα αυτό. Πέρασαν 7 χρόνια κι ακόμα 
να χτιστεί το νέο σχολείο! Έχουμε ήδη βγάλει το 209ο Ενημ. https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-
ds/apofaseis-ds-pros-meli/enim-30-2023-2025/3559-209-7-4-4-2522025 όπου αναφέρονται αναλυτικά οι 
εξελίξεις μετά από ενημέρωση που είχαμε και από τη ΚΤΥΠ. Την ανακοίνωση αυτή θα τη μοιράσουμε στους 
γονείς των δύο σχολείων. Θα κρεμαστεί εκ νέου πανό έξω από το παλιό κτήριο. Επιπλέον, θα σταλεί γραπτό 
αίτημα με το οποίο θα ζητάμε για άλλη μια φορά συνάντηση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με τη Δημοτική Αρχή 
Βύρωνα για το ζήτημα αυτό, για να ενημερωθούμε για το αν και τι έχει δρομολογηθεί για τα κτηριακά 
προβλήματα όλων των σχολείων του Βύρωνα αλλά και για τα σχετικά με τη χρηματοδότηση της λειτουργίας 
τους. Αν αγνοηθεί και πάλι, προειδοποιούμε ότι θα προχωρήσουμε σε καταγγελία. Θεωρούμε ότι το ζήτημα της 
στέγασης 4ου Δημοτικού και 4ου Νηπιαγωγείου Βύρωνα πρέπει να μπει ξανά στο Δημοτικό Συμβούλιο άμεσα. 
Μετά τα παραπάνω, προτείνουμε να προχωρήσουμε όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς σε παράσταση 
Διαμαρτυρίας στην ΚΤΥΠ. 

4. Εγγραφές στα Νηπιαγωγεία και στα Δημοτικά. Οι εγγραφές ξεκίνησαν με καθυστέρηση 6/3 και 
ολοκληρώνονται στις 26/3 και πλέον θα γίνονται μόνο ηλεκτρονικά, όχι μόνο στα Νηπιαγωγεία στα οποία ήδη 
γίνονταν αλλά και στα Δημοτικά από φέτος. Μόλις ολοκληρωθούν, καλούμε Προϊσταμένες και Διευθυντές να 
συνεργαστούν, ώστε να μη χαθεί κανένα τμήμα και να ενημερώσουν τον Σύλλογό μας σε περίπτωση που η 
Διευθύντρια Εκπαίδευσης μετακινήσει μαθητές μακριά από το Νηπιαγωγείο ή Δημοτικό που ανήκουν, για να 
παρέμβουμε ως Σύλλογος μαζί πάντα με τους γονείς.  

5. Μνημείο προς τιμήν της Ρόζας Ιμβριώτη. Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας έχει αποφασίσει την ανέγερση 
μνημείου προς τιμήν της μεγάλης παιδαγωγού του λαού μας, της κόκκινης δασκάλας, όπως την έλεγαν, της 
Ρόζας Ιμβριώτη, που έχουμε την τιμή να φέρει το όνομά της ο Σύλλογός μας αλλά και τα Ειδικό Δημοτικό και 
Νηπιαγωγείο Καισαριανής, που ήταν το πρώτο ειδικό σχολείο στην Ελλάδα που το ίδρυσε το 1937 η μεγάλη 
παιδαγωγός. Δεχτήκαμε μετά από αίτημά μας μία πολύ ενδιαφέρουσα πρόταση από έναν σπουδαίο 
καλλιτέχνη, η οποία συζητήθηκε στο Δ.Σ. κι αποφασίστηκε να σταλεί αίτημα προς τη ΔΟΕ να το 
κατασκευάσουμε μαζί, ο Σύλλογός μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» και η ΔΟΕ, πρωτίστως για λόγους ιστορικούς, 
συνδικαλιστικούς, παιδαγωγικούς, αλλά και για να καταμεριστεί το κόστος της ανέγερσης του μνημείου. Αν η 
πρότασή μας γίνει αποδεκτή από το ΔΣ της ΔΟΕ, θα προχωρήσουμε στην ανέγερση του μνημείου και όταν 
ολοκληρωθεί θα κάνουμε μία κοινή εκδήλωση με την Ομοσπονδία μας. Θυμίζουμε ότι ο Σύλλογός μας πήρε το 
όνομα της μεγάλης παιδαγωγού το 2004 και τότε έκανε και την πρώτη εκδήλωση προς τιμήν της στο Δημαρχείο 
Καισαριανής στην οποία χαιρέτισε και συναγωνίστρια της Ρόζας που έμενε απέναντι από το σχολείο. 

6. Πολιτιστικά. Στις 14/3 έχουμε το γλέντι του Συλλόγου μας στις 21:30 στο «Μικρό Δημαρχείο» στην 
Ηλιούπολη. Η τιμή πρόσκλησης είναι στα 20€ όλα μέσα. Δηλώστε άμεσα συμμετοχή μέχρι στις 10/3! Θα 
συνεχίσουμε και με άλλες πολιτιστικές δράσεις, ίσως ένα ακόμα θέατρο και σίγουρα ιστορικούς περιπάτους 
τώρα που ο καιρός θα είναι πιο ζεστός. Θα ενημερώνεστε με αναλυτικά ενημερωτικά. 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΑΣ «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», ΜΕ ΟΛΟ ΚΑΙ ΠΙΟ ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ, ΘΑ 
ΑΝΤΙΠΑΛΕΨΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΘΑ ΑΝΟΙΞΟΥΜΕ ΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΖΩΗ, ΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΜΑΣ! ΜΕ ΤΟ ΟΞΥΓΟΝΟ 
ΠΟΥ ΠΗΡΑΜΕ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΑΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ, ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΠΙΟ ΔΥΝΑΤΟΙ! 
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